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ΔΞΔΣΑΕΟΜΔΝΟ ΜΑΘΖΜΑ : ΦΤ΢ΗΚΖ  ΠΡΟ΢ΑΝΑΣΟΛΗ΢ΜΟΤ 

ΣΑΞΖ : B΄ΛΤΚΔΗΟΤ 

ΓΗΑΓΩΝΗ΢ΜΑ ΠΔΡΗΟΓΟΤ : ΗΑΝΟΤΑΡΗΟ΢ 2023 

 

 

ΘΔΜΑ Α 

Σηις παρακάηφ ερφηήζεις 1 έφς 5 να γράυεηε ζηο ηεηράδιό ζας ηον 

αριθμό ηης ερώηηζης και δίπλα ζε κάθε αριθμό ηο γράμμα ποσ ανηιζηοιτεί 

ζηη ζωζηή/ζωζηές απανηήζεις 

1. Σώκα κάδαο m θηλείηαη νξηδόληηα κε ηαρύηεηα κέηξνπ π. Σηελ πνξεία  

ζπγθξνύεηαη κεησπηθά  κε άιιν  ζώκα  θαη επηζηξέθεη θηλνύκελν νξηδόληηα κε 

ηαρύηεηα κέηξνπ π. Τν κέηξν ηεο κεηαβνιήο ηεο νξκήο ηνπ είλαη: 

α.    0.          

β.      m·π.  

γ.      2·m·π.  

δ.      √ ·m·π. 

 

2.   Σε κηα θξνύζε δπν ζθαηξώλ 

α.  ην άζξνηζκα ησλ θηλεηηθώλ ελεξγεηώλ ησλ ζθαηξώλ πξηλ από ηελ θξνύζε 

είλαη πάληα ίζν κε ην άζξνηζκα ησλ θηλεηηθώλ ελεξγεηώλ ηνπο κεηά από ηελ θξνύζε. 

β.  νη δηεπζύλζεηο ησλ ηαρπηήησλ ησλ ζθαηξώλ πξηλ θαη κεηά από ηελ θξνύζε 

βξίζθνληαη πάληα ζηελ ίδηα επζεία. 

γ.  ην άζξνηζκα ησλ νξκώλ ησλ ζθαηξώλ πξηλ από ηελ θξνύζε είλαη πάληα ίζν 

κε ην άζξνηζκα ησλ νξκώλ ηνπο κεηά από ηελ θξνύζε. 

δ.  ην άζξνηζκα ησλ ηαρπηήησλ ησλ ζθαηξώλ πξηλ από ηελ θξνύζε είλαη πάληα 

ίζν κε ην άζξνηζκα ησλ ηαρπηήησλ ηνπο κεηά από ηελ θξνύζε. 
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 3. Έλα ζώκα εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε.  

α.  Η γσληαθή ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο απμάλεηαη γξακκηθά κε ην ρξόλν ελώ ε γξακκηθή 

ηαρύηεηα ηνπ παξακέλεη ζηαζεξή θαηά κέηξν. 

β. Η πεξίνδνο ηεο θπθιηθήο θίλεζεο είλαη αληηζηξόθσο αλάινγε ηεο γσληαθήο ηαρύηεηαο 

ελώ ε ζπρλόηεηα παξακέλεη ζηαζεξή κε ην ρξόλν. 

γ.  Τα δηαλύζκαηα ηεο γσληαθήο θαη ηεο γξακκηθήο ηαρύηεηαο είλαη παξάιιεια. 

δ. Τν κέηξν ηεο νξκήο ηνπ ζώκαηνο παξακέλεη ζηαζεξό 

 

4. Από αεξνπιάλν πνπ πεηάεη κε ζηαζεξή ηαρύηεηα π ζε ύςνο Η, αθήλεηαη λα πέζεη έλα 

θηβώηην. Η αληίζηαζε ηνπ αέξα ζεσξείηαη ακειεηέα θαη ε επηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο 

ζηαζεξή. 

Ο πηιόηνο ηνπ αεξνπιάλνπ βιέπεη όηη ε ηξνρηά ηνπ θηβσηίνπ είλαη 

α.  επζύγξακκε θαη νξηδόληηα.           

β.  επζύγξακκε θαηαθόξπθε πξνο ηα θάησ.          

γ.  παξαβνιηθή.  

δ.  θπθιηθή 

   

5. Γηα ηελ άθξε Γ ηνπ δείθηε ησλ δεπηεξνιέπησλ ζε έλα ξνιόη ηζρύεη 

α.  Η επηηάρπλζε ηνπ Γ δελ είλαη κεδέλ θαη έρεη ζηαζεξό κέηξν. 

β.  Η επηηάρπλζε ηνπ Γ δελ είλαη κεδέλ θαη δελ έρεη ζηαζεξό κέηξν.  

γ.  Η επηηάρπλζε ηνπ Γ είλαη κεδέλ. 

δ. Η επηηάρπλζε ηνπ Γ δελ είλαη κεδέλ θαη έρεη ζηαζεξή θαηεύζπλζε. 

 

 

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. Σώκα  κάδαο mA  θηλείηαη  ζε  ιείν  νξηδόληην  επίπεδν  κε ηαρύηεηα   κέηξνπ   πΑ 

θαη ζπγθξνύεηαη θεληξηθά θαη πιαζηηθά κε αθίλεην ζώκα κάδαο mB = 2∙mA. Η 

κεηαβνιή ηεο    θηλεηηθήο    ελέξγεηαο    ηνπ     ζπζηήκαηνο    ησλ    δπν ζσκάησλ,   ε   

νπνία   παξαηεξήζεθε   θαηά   ηελ   θξνύζε, είλαη: 

α.  ΓΚ =  
     

 

 
  . 

β.  ΓΚ =  
     

 

 
  . 

γ.  ΓΚ =  
       

 

 
  . 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 
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Β2. Σώκα κάδαο m, ην νπνίν έρεη θηλεηηθή ελέξγεηα Κ, ζπγθξνύεηαη πιαζηηθά κε 

ζώκα κάδαο 4m. Μεηά ηελ θξνύζε, ην ζπζζσκάησκα κέλεη αθίλεην. Η κεραληθή 

ελέξγεηα πνπ ράζεθε θαηά ηελ θξνύζε, είλαη: 

α.   5/4 K   

β.      Κ.    

γ.    7/4K.         

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

 

Β3. Γύν δξνκείο Α θαη Β μεθηλνύλ λα θηλνύληαη νκόξξνπα ζε θπθιηθό ζηίβν κε ζηαζεξέο 
γσληαθέο ηαρύηεηεο  φ1 θαη φ2 αληίζηνηρα γηα ηηο νπνίεο ηζρύεη  φ1 > φ2. Οη δξνκείο 
μεθηλνύλ ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 0 από αληηδηακεηξηθά ζεκεία Κ θαη Λ θαη ηε ρξνληθή ζηηγκή 
t1 νη επηβαηηθέο ηνπο αθηίλεο ζρεκαηίδνπλ γσλία π/2 γηα πξώηε θνξά. Δάλ νη δύν δξνκείο 
μεθηλνύζαλ από ηα ίδηα ζεκεία Κ θαη Λ ηαπηόρξνλα, κε δηπιάζηεο γσληαθέο ηαρύηεηεο     
φ΄1 = 2φ1 θαη φ' 2 = 2φ2 ηόηε νη επηβαηηθέο ηνπο αθηίλεο ζα ζρεκάηηδαλ γσλία π/2 γηα 
πξώηε θνξά ηε ρξνληθή ζηηγκή t2 . 

Γηα ηνπο ρξόλνπο t1 θαη t2 ηζρύεη: 
α.  t1 = 4t2.                                 β.  t1 = 2t2.                              γ.  t1 = t2.     

 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 

 

 

Β4. Γύν ζώκαηα Α θαη Β κε κάδεο mA θαη mΒ, αληίζηνηρα, ζπγθξνύνληαη κεησπηθά. Οη 

ηαρύηεηέο ηνπο πξηλ θαη κεηά ηελ θξνύζε, ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν θαίλνληαη ζην 

παξαθάησ δηάγξακκα.  

                         
Ο ιόγνο ησλ καδώλ mA θαη mΒ είλαη: 

α. 5

3


B

A

m

m

    β.  2

1


B

A

m

m

     γ.  3

2


B

A

m

m

     δ.   2

3


B

A

m

m

    

   

 

Να επηιέμεηε ηε ζσζηή πξόηαζε θαη λα αηηηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο. 
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ΘΔΜΑ Γ 
  

Έλα ζώκα Σ κάδαο Μ=2kg εξεκεί ζην θάησ άθξν ελόο λήκαηνο κήθνπο l=2,5m. Σε 
κηα ζηηγκή ζην ζώκα Σ πξνζπίπηεη έλα βιήκα κάδαο m1=0,1kg κε ηαρύηεηα 
π1=200m/s, ην δηαπεξλά θαη εμέξρεηαη κε ηαρύηεηα π2=100m/s. 

→
υ

→
υ1 2

h

Σ

 
 

Γ1. Να ππνινγηζηεί  ε ηαρύηεηα ηνπ ζώκαηνο κεηά ηελ θξνύζε θαη ε ζεξκόηεηα πνπ 
δηαθεύγεη ζην πεξηβάιινλ θαηά ηελ θξνύζε. 

Μονάδες 5 
 

Γ2. Να ππνινγηζηεί ε κεηαβνιή ηνπ κέηξνπ ηεο ηάζεο ηνπ λήκαηνο πνπ επέθεξε ε 
θξνύζε όζν ην λήκα είλαη αθόκα θαηαθόξπθν. 

Μονάδες 5 
 
Γ3. Αλ ε δηάξθεηα ηεο θξνύζεο είλαη Γt=0,05 s λα ππνινγηζηεί ε κέζε δύλακε πνπ 
δέρηεθε ην βιήκα θαηά ηε δηάξθεηα ηνπ πεξάζκαηόο ηνπ από ην ζώκα. 

Μονάδες 5  
Γ4. Τη πνζνζηό ηεο αξρηθήο θηλεηηθήο ελέξγεηαο ηνπ βιήκαηνο παξέκεηλε ζην βιήκα 
θαη ηη πνζνζηό κεηαθέξζεθε ζην ζώκα; 

Μονάδες 5 
 

Γ5. Να ππνινγηζηεί ε γσλία πνπ ζα ζρεκαηίζεη ην λήκα κε ηελ θαηαθόξπθε ζηε ζέζε 
Γ πνπ ην ζώκα ζηακαηήζεη ζηηγκηαία. 

Μονάδες 5 
 

Γίλεηαη g=10m/s2. 
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ΘΔΜΑ Γ 
 

Γύν ζώκαηα κε ηελ ίδηα κάδα         , θηλνύληαη επζύγξακκα θαη νκαιά ζε ιείν 
νξηδόληην επίπεδν ζε αληίζεηεο θαηεπζύλζεηο (ην έλα θηλείηαη κε θαηεύζπλζε πξνο ην 

άιιν). Τν κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ πξώηνπ ζώκαηνο είλαη      
 

 
  θαη ηνπ δεπηέξνπ 

     
 

 
 . Τε ρξνληθή ζηηγκή       απέρνπλ κεηαμύ ηνπο    .  

Γ1. Υπνινγίζηε θαη ζρεδηάζηε ηηο νξκέο ησλ δύν ζσκάησλ ηε ρξνληθή ζηηγκή      .  

Μονάδες 6 

Γ2. Πνηα ρξνληθή ζηηγκή ζα ζπγθξνπζηνύλ ηα δύν ζώκαηα κεηαμύ ηνπο;  

Μονάδες 6 

Γ3. Αλ ε θξνύζε ηνπο είλαη πιαζηηθή θαη ε ρξνληθή ηεο δηάξθεηα είλαη ακειεηέα, πνην 
ζα είλαη ην κέηξν ηεο ηαρύηεηαο ηνπ ζπζζσκαηώκαηνο ακέζσο κεηά ηελ θξνύζε;  

 Μονάδες 6 

Γ4. Σρεδηάζηε (ζε θνηλό δηάγξακκα) ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο γηα ηηο ηηκέο ησλ 
ηαρπηήησλ ησλ δύν ζσκάησλ θαη ηνπ  ζπζζσκαηώκαηνο ζε ζπλάξηεζε κε ην ρξόλν, 
γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από 0 κέρξη 1 s. Να ζεσξήζεηε σο ζεηηθή ηελ αξρηθή θνξά 

θίλεζεο ηνπ ζώκαηνο κε ηαρύηεηα   . 

Μονάδες 7 

 

 

Κάθε επιηυχία! 

 


